

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE: EGY ÓRA 5 K., NEGYEDÉVRE 15 K., PÉLÉVRE 30 K., EGÉSZ ÉVRE 60 K. EGYES SZÁM 20 FILLÉR, VASÁRNAP 30 FILLÉR.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHVATAL: PIAC-UTCA 9.

Fegyverszüneti tárgyalásunk Belgrádban

Az entente-hatalmak fegyverszüneti feltételei

Belgrád, november 8. Károlyi Mihály miniszterelnök által vezetett béke delegáció tegnap délután érkezett Belgrádba. Egy fehér zászlóval ellátott hajón a partra ment Csernyák Imre százados, Apt Albin testőrhadnagy. A szerb parancsnokságra mentek, ahonnan Ilkovic ezredestől azon tudósítást hozták, hogy a magyar delegáció tetszése szerint vagy a hajón töltsék az éjszakát, vagy jöjjenek be a városba és szálljon meg a Korona-szállóban, ahol az egész delegáció a szerb kormány vendége lesz. Károlyi miniszterelnök úgy határozott, hogy partraszállnak. Ez meg is történt s a parton a szerb katonaság áll sorfalat a partraszálló delegációnak.

A magyar delegátusok találkozása az entente-főparancsnokkal

Nimsokára megjelent a szállodában Károlyinál Ilkovic ezredes és közölte, hogy jelentést tett a főhadiszállásnak a delegáció érkezéséről Franchet D'Esperay tábornok azt válaszolta, hogy utban van Nisből Belgrádba. Tegnap délelőtt Károlyi visszaadta Ilkovic ezredesnek a látogatást. Ekkor az ezredes közölte, hogy D'Esperay tábornok este félhatkor megérkezik. A tábornok délután ötkor autón meg is érkezett Nisből Belgrádba, ahol egyenesen a Színház-utca 5. számú házhöz hajtattott, amely egy gazdag szerb polgár vidékéje és amelyben a megszállás ideje alatt Babitz kormányzóhelyettes lakott.

Negyedórával a tábornok érkezése után két tiszt jelent meg Károlyinál és közölték vele, hogy a tábornok hat órára várja a magyar kiküldötteket. Károlyi kíséretével gyalog elindult a szállóból a villába. Mindenki tisztelettel nyitott utat a delegációnak.

D'Esperay tábornok Bonnet vezérkari százados kíséretében fogadta a parlamentáriseket. Károlyi bemutatta a küldöttség tagjait: Jászi Oszkár minisztert, Hatvany Lajost, a Nemzeti Tanács, Bokányi Dezsőt, mint a munkástanács, Csernyák századost, mint a katonatanács kiküldöttjeit. Amikor a katonatanács kiküldöttjét bemutatták, a tábornok gúnyosan megjegyezte:

— Hát már ennyire sülyedtek?

A magyar kormány memoranduma

A delegáció félkörbe állott és Károlyi felolvasta a magyar népkormány emlékiratát, amely röviden ismerteti a forradalom által Magyarország újjászületését.

Rámutat a kormány munkáját irányító demokratikus elvekre. Hangsúlyozza az emlékirat készségünket, hogy teljes egyetértésben, egymás jogainak megbecsülésében kívánunk élni és ezen törekvésünk támogatására felhívja Franciaországot és az entente közvéleményét.

Ez a háború a régi tendéris, autokrata monarchia műve volt, amely a porosz militarizmussal szövetségbe, lángbaborította Európát. Kossuth Lajos Magyarországa teljesen elnémított s csak az imperiálizmussal szimpatizáló és a nemzetiségekkel ellenséges osztályok szava volt hallható. — Ez a helyzet a múlt héten tökéletesen megváltozott. A múlt héten Budapesten kitört a forradalom és megdőbentette a régi rendet, elsöpörte a régi kormányt.

Mi most már nem mint a király miniszterelnöke, hanem mint a magyar nép megbízottai állunk önök előtt. November elsején már följajánlottuk a fegyverletételt, ez elhatározásunkat azonban az Armeé Oberkommando nem továbbította. Magyarország teljesen el van zárva az Európával való érintkezéstől, mert az Armeé Oberkommando telefonvonalainkat szétszakította, csapataink felett nem mi rendelkezünk.

Ugy vagyunk értesülve, hogy Diaz tábornok van megbízva a fegyverszüneti tárgyalások vezetésével. Ennek dacára Önhöz fordulunk, mert fizikai lehetetlenség, hogy Diaz tábornokkal keressünk érintkezést.

Egyik célunk információ, a másik, hogy a mai helyzet olyan likvidációját érjük el, amely megfelel a magyar nép igazságos, méltányos kívánságainak. Semmiféle felelősséget nem vállalunk a múlt rendszernek sem bel-, sem külpolitikai tényeiért. A belpolitikában teljes demokráciát akarunk; haladéktalanul megvalósítjuk az általános választói jogot; a földet visszaadjuk azoknak, akik megművelik; biztosítjuk az összes szabadságjogokat.

Az államforma kérdésében pár hét múlva megválasztandó nemzetgyűlés fog döntené. A külpolitikában pacifisták vagyunk. — Hallani sem akarunk többé a német imperiálista szövetségről. Elfogadjuk a cseh-délszláv állam föléllítását, csupán ez államok határainak megszabása felől vannak bizonyos konverziák közöttünk, amelyeket készséggel bocsátunk az általános békekongresszus elé. Az összes nemzetiségi kérdések megoldását szintén a békekongresszus elé terjesztjük.

Kérjük Tábornok Urat, kimélje meg szerencsétlen népünket mindentéle erőszaktól,

visszaéléstől és amennyiben idegen csapatokat akarnak Magyarországon elhelyezni, ezek olasz, angol, francia, vagy amerikai haderők legyenek.

A másik fontos kérésünk, hogy az égetően nagy szénhiány az entente részéről haladéktalanul orvosoltassék. Jöndulatu figyelmébe ajánljuk a magyarországi muzeumok ana kérését, hogy műtárgyaik sem zálogolás, sem egyéb címen el ne vitessenek. A magyar műkincsek között nincs egyetlen darab sem, amely zsákmányolás eredménye volna.

Kérjük végül a Tábornok urat, hogy erkölcsi tekintélyével támogassa a magyar népkormány nehéz feladatát.

D'Esperay tábornok válasza

A tábornok érdeklődéssel hallgatta a memorandumot. Amikor Károlyt azt olvasta fel, hogy „küldötteink a magyar népakarat végrehajtói”, a tábornok közbeszólt:

— Önök csak a magyar nemzetet képviselik, nem pedig Magyarország többi népét.

A tábornok a memorandumra rövid beszéddel válaszolt, amelyben elmondta, hogy a magyarok 1867-ig népszerűek voltak Franciaországban, mindaddig szerették őket, míg a szabadságért harcoltak és igyekeztek lerázni magukról a német igát. Rákóczi, Kossuthot Franciaországban is csodálták. — 1867. óta azonban teljesen a németek járszalagjára kerültek. Elnyomták a nemzetiségeket. Ezzel a Magyarországgal szemben az entente népei épp oly ellenséges érzelmeket táplálnak, mint Németországgal szemben. A magyarok együtt mentek a németekkel, együtt fognak megalkolni és fizetni. — A mai válságos helyzetben egyedül Károlyi Mihály orvosolhatja a magyar nép súlyos bajait. Tömörüljenek tehát a magyarok Károlyi körül, mert Károlyi az egyedüli ember, aki enyhíthet a helyzetükön.

A tábornok ezután rámutatott arra, hogy Magyarországot minden oldalról ellenségek veszik körül és csak jelt kell adni és a csehek, tótok, románok és délszlávok szétzuzhatják Magyarországot. Az entente számára azonban garancia Károlyi személye, ezért még egyszer nyomatékosan figyelmezteti a magyar népet: támogassa Károlyit.

A tábornok panaszkodott beszédében a magyar sajtóra, amely a háború alatt folyton gyalázta a franciákat.

Jászi Oszkár miniszter megjegyezte, hogy ezt nem minden lap, csupán a nacionalista sajtó tette ezt.

A fegyverszüneti feltételek

A tábornok beszédének végeztével előcsajította a küldöttséget, ellenben Károlyi és Jászi vele ment a dolgozószobába, hogy megbeszéljék a részleteket. A tanácskozás két óra hosszat tartott. A tábornok átadta a fegyverszüneti feltételeket, amelyekben katonai konvencióról van szó s amelynél elsősorban szem-

beszökő, hogy az entente elismeri a magyar államot.

A fegyverszünet a következő tizenhét pontból áll:

1. A magyar kormány katonailag kiüríti azon területeket, amelyeknek határa a Szamos, Beszterce, Marosvásárhely, a Maros Tiszába való folyásáig, Szabadka—Baja—Pécs és a Duna folyása a horvát-szlavon határig. Ezen demarkációs vonalon kívül csapatok nem tartózkodhatnak. A katonailag kiürített területek továbbra is a magyar kormány adminisztrációja alá tartoznak, amelynek joga van ott csendőrséget, rendőrséget tartani a rend fenntartására.

2. Teljes demobilizáció. Csak 6 gyalogos és 2 lovashadosztály hagyatik meg Magyarországnak a rend fenntartására.

3. Az entente seregei megszállhatnak Magyarországon minden stratégiaileg fontos pontot.

4. E pont vasutak kérdését szabályozza.

5. E pont a dunai flotta sorsáról,

a 6. és 7. pontok a szerbiai vasut, telefon és távirat hálózat helyreállításáról.

8. pont a közlekedési eszközök rendelkezésre bocsátásáról.

9. a fegyverek letételéről, összegyűjtéséről, a

10. pont a hadifoglyok, internáltak hazahozataláról,

11. a német csapatok fegyverletételének módozatairól,

a 12. a rekvirálások ügyéről, rendezéséről, a

13. a dunai uszókák eltávolításáról intézkedik.

14. A magyarországi posta- és távirótelepek a szövetségesek ellenőrzése alá helyeztetnek.

15. A szövetségesek attasékat küldenek magyar miniszteriumok mellé a közéletmezés ellenőrzésére.

16. Németországgal minden viszony megszakítandó, csak olyan összeköttetés tartható fenn, amelyet az entente megenged.

17. Határozottan elismeri az entente, hogy a magyar állam belső igazgatásába nem avatkozik bele.

18. Elrendeltetik az ellenségeskedések beszüntetése, míhelyt a fegyverszüneti szerződés alá van írva.

A további tárgyalások

A miniszterelnök és Jászi behatóan megvitatták a tábornokkal a konvenció egyes pontjait. A tárgyalásokban nyolc óra felé szünet állott be. A tábornok vacsorázni ment, közben Károlyiék tanácskozássra ültek össze.

A helyzet ekkor igen feszült volt, a tizenhetedik pontban volt ugyanis egy hosszú bekezdés, amely kimondotta: ha bárhol Magyarországon lázadás törne ki, az entente-nak joga van az illető területet saját adminisztrációjába venni. A magyar delegátusok ezt hevesen ellelenezték s azzal érveltek, hogy ebben a csehek, románok és délszlávok ürügyet találhatnak arra, hogy zavargásokat idézzenek fel, oly célból, hogy a magyar területek idegen hatóság alá kerüljenek.

A tanácskozásokat egy óras szünet után folytatták és sikerült a tábornokot meggyőzni álláspontunk helyességéről, mire a kritikus pontot törölték. A konvenciót azonban így sem írták alá, hanem feltételekhez kötötték annak aláírását, ezen feltételeket a következő táviratban foglalták össze, melyet a tábornok utján megküldünk az entente-kormányoknak:

A magyar kormány békeküldöttsége elvben elfogadta ezen fegyverletételi feltételeket, amelyek azonosak az olasz fronton elfogadott feltételekkel. A szerződést azonban a magyar kormány képviselői csak az esetben írják alá, ha az entente a béketárgyalásokon biztosítja a magyar állam mai határait — Horvát-Szlavonországot nem érve bele — minden idegen támadással szemben, történjék az nem cseh, román, avagy délszláv részről.

A béketárgyalásokig a magyar állam területén a kormányzást a magyar kormány fogja gyakorolni, egyetértésben a magyar, tót, román, szerb és német nemzeti tanácsokkal. Ezen feltétel teljesítése nélkül a magyar kormány nem érez magában erkölcsi erőt arra, hogy a szerződést aláírja.

Ez üzenet továbbítása körül izgatott vita felüldött ki a tábornok és a magyar kiküldöttek között, akik kifejtették, hogy ők nem ragaszkodnak a hatalomhoz, rájuk nézve a mai helyzetben való kormányzás valóságos kálvária, szívesen átadják helyüket másoknak. Az amit ők akarnak a minimum, amely nélkül

az ország közvéleményét megnyugtanni lehetetlen. Lehetetlen, hogy az általános békekongresszus előtt erőszakkal akarjanak fegyverletételt után felfacompit teremteni Magyarországon.

A tábornok hozzájárult a magyar kormány kiküldötteinek kívánságához és megígérte, hogy a táviratot haladéktalanul továbbítja Párisba, kiegészítve a magyar delegátusoknak a szénkérdésre vonatkozó javaslataival. Megígérte továbbá, hogy Károlyi memorandumát egész terjedelmében közölni fogja az entente közvéleményével.

Ezután Károlyiék átvették a fegyverszüneti konvenciónak kijavított példányát, melyből már hiányzott a tizenhetedik pontban kifogásolt passzus.

Ezután megtörtént a bucsuzkodás Károlyi és kísérete éjjel félegykor a „Millenium“ személyszállító hajón elhagyta Belgrádot, hátrahagyva Stely Valter vezérkari századost egy francia tolmács kíséretében, hogy az összeköttetést a magyar kormány és az entente között fentartsák. Károlyi kíséretével visszautazott Budapestre.

Megszűnt a harc minden fronton

Berlin, november 8. Az entente szövetséges seregei ma minden harci cselekményt beszüntettek.

Helyreáll a rend Hajdumegyében

Böszörmény város csatlakozása a Nemzeti Tanácshoz

Annak a megfeszített erővel folyt munkának, amelyet a rend helyreállítására fejtettek ki egyes lelkes emberek és a hatóságok, meglett az eredménye s ma már Hajdumegyében egyes kisebb és jelentéktelenebb rendezavarástól eltekintve helyre is állott a nyugalom.

A Debreceni Nemzeti Tanács ma a beérkezett jelentésekből megállapította, hogy a vármegyében a rend és nyugalom helyreállt, csak L o r b e r t főhadnagy vezetésével van még Nyírbátor környékén egy kűtönimény, hogy a vidéket a rablókól, gyilkosoktól végleg megtisztítsa.

A Nemzeti Tanács által joganasított karhatalmi intézkedések eredményeként eddig 80 súlyos büncselekménnyel terhelt katonát és polgári egyént fogtak el, akik a rendőrség fogházában vannak s akiket M i l l e Pál rendőrfőkapitány hallgat ki. Ezek a rendes bírói eljárás alá tartoznak s ott nyerik el súlyos büntetésüket.

Az önfegyelmzésnek mintaképe volt e téren Hajduböszörmény városa, ahol a hajduböszörményi függetlenségi és 48-as párt kezdeményezésével ezrekre menő polgárság nagy népgyűlést tartott az előjáróság és minden társadalmi osztálybeliek részvételével.

Marjai Péter függetlenségi pártelnök ref. lelkész ismertette az új alakulatot, politikai helyzetet, hosszasan fejtegette miként támadt fel és jött új életre a 48-as idők eszméje. Felhívására kimondotta a népgyűlés a Nemzeti Tanácshoz való csatlakozását s megalakította 16 taggal a helyi nemzeti tanácsot, melynek tagjai a következők: Marjai Péter függetlenségi pártelnök, ref. lelkész, Kálmán

Lajos ügyvéd, Bakócy Endre főgimn. tanár, Halasi Andor járásbíró, Porcsalmy Gyula ref. közp. leányiskolai igazgató, függetlenségi párttitkár, Friedrich Lajos kereskedő, Mező Jenő kereskedő, iparkamarai tanácsstag, Oláh Bálint, Török Sándor, Földesi István gazdálkodók, Debreceni Sándor ipartestületi elnök, Papp János gör. kat. lelkész, c. kanonok, dr. Kovács Márton városi főügyész, L. Szabó Márton nyug. városi tanácsos, földbirtokos, dr. Gaál Mihály orvos, Szabó Antal rokkantegyesületi titkár és Neviczky János rendőrfőkapitány, ki a nemzeti tanács és a városi hatóság részéről mint összekötő szerv működik. Felhívta a közönséget a törvényes rend fenntartására, a szenvedélyesebb fiatalságot a jó utra s törvényes rendre, türelemre és a hazafias kötelesség lelkes teljesítésére buzdította a város közönségét.

A beszédet az ezrekre menő tömeg óriási lelkesedéssel hallgatta, minduntalan Károlyi Mihályt, a Nemzeti Tanácsot és a magyar köztársaságot élette.

Marjai Péter után K o v á c s hadnagy a központi katonatanács kiküldöttje felhívta az itthon levő szabadságot katonákat a törvényes rend megtartására és arra, hogy vonuljanak be csapataikhoz s menjenek a hazai határainak védelmére.

Végül Neviczky János rendőrfőkapitány felolvasta a tanács azon határozatát, hogy mindenben a Nemzeti Tanács rendelkezéseinek veti alá magát, hivatalos működésében annak engedelmeskedik.

Ezt a kijelentést lelkes tetszéssel fogadták s minden irányban nagy megnyugvást keltett. A gyűlés rendben a Hímnusz és Szózat éneklésével ért véget. A helyi nemzeti tanács első gyűlésén elnökéül K á l m á n Lajos ügyvédet választotta. Intézkedett a közrend fenntartása iránt s nemzetőrséget szervezett, melynek a mai napig 500 agja van. 10 tiszti vezetése alatt. Fizetésük napi 10—30 korona.

Az utcaajtókat este 6 órakor be kell zárni, 8 óra után az utcákon járni — fontos indok nélkül — tilos. A szabadságolt katonák fegyvereit beszédték a nemzetőrség számára. A városháznál a nemzeti tanácsnak irodája van, hol naponta 2—2 nemzeti tanács tag inspekción tart s a felmerült paaszokban azonnal intézkedik. A korcsmákat bezárták. Néhány ablakbeverés, kisebb kihágás csak az első este volt, mikor a budapesti események híre megjött, de ezek tettesi is őrizet alatt vannak. A közrend mintaszerű. A nemzeti tanács a közellátásról is gondoskodott minden irányban. A nemzeti tanácsot és Nevezky főkapitányt elismerés illeti azért, hogy itt olyan rend van, amivel nem sok város dicsekedhetik.

39-esek Körösmezőn

A Debreceni Nemzeti Tanács rendeletére a mai nap folyamán a 39. gyalogzredből föl-

állított karhatalmi század Körösmezőre indult. Szele százados vezetése alatt, hogy ott rendet teremtsen és biztosítsa a Körösmező—Debreceni vonalat, egyben a Körösmezőnél és vidékén a határon átjövő és hazaérkező katonaság közt a rendet fentartsa és a vidéken elharapózott rablásnak és garázdálkodásnak véget vessen. Szele százados ma délután már jelentette a Nemzeti Tanácsnak, hogy megérkezett Máramaroszigetre és onnan tovább indult Körösmezőre.

A legutóbb elérjett a városban az a hír, hogy a védelmi csapatoknál egy 16-os huszár életét vesztette. Ez azonban nem felel meg a valóságnak, mert a védők közül senki sem esett el.

Az éjszakai lövöldözések nem zendülést jelentenek, hanem azok egyszerűen az őrségre kirendelt legénység jeladásai.

A német forradalom

Hamburg és Bréma köztársaság

Berlin, november 8. Tegnap Hamburgra és Brémára is kiterjedt a most már mind veszedelmesebb jelleget öltő forradalmi mozgalom és a két város kikiáltotta a köztársaságot.

Vilmos császár lemondott?

Bécs, november 8. A „Neues Wiener Tagblatt” jeenti Berlinből: Az „Achturblatt” írja:

Hivatalos jelentések szerint, amelyek délután 1 órakor érkeztek ide, Vilmos császár a maga és a trónörökös nevében lemondott a trónról.

Stockholm, november 8. A „Stockholm Tidningen” azon hirt, hogy a német császár Svédországba költözött, koholmányoknak mondja.

A német szociálisták követelik a császár lemondását

Berlin, november 8. A szociáldemokrata párt tegnapelőtt erélyes angu ultimátumot intézett a birodalmi kancellárhoz ma délig terjedő határidővel. Az ultimátum a következő követeléseket tartalmazza:

1. A császár és a trónörökös lemondása.
2. A független szociálisták gyűléseit betiltó rendelet azonnali hatályon kívül helyezése.

3. A szociáldemokraták nagyobb részvétele a kormányban.

Ha ma délig nem fogadják el az ultimátumot, a szociáldemokraták kilépnek a kormányból.

Bécs, november 8. A „Neue Freie Presse” jelenti Berlinből: Vilmos császár este 10 óráig még nem mondott le. Bizonytalan, hogy le fog-e mondani. A szociáldemokraták elhatározták, hogy a császár lemondását követelő ultimátumuk idejét meghosszabbítják.

Münchenben kikiáltották a bajor köztársaságot

München, november 8. Tegnap nagy tüntetések voltak Münchenben, melynek folyamán kikiáltották a bajor köztársaságot. A tartománygyűlésben 8-ra virradóra megalkult a munkás-, katona és paraszttanács, amely felhívást bocsátott ki, amelyben közlik, hogy Bajorország mostantól kezdve szabad állam. Haladéktalanul népkormány alakítandó a nemzetgyűlés összehívandó. Bajorország

előkészíti Németországot a népszövetségre. A bajor köztársaságnak meg van hozzá az erkölcsi ereje, hogy békét eszközöjön ki Németország számára és megmentse a legrosszabbtól.

A kiáltvány ezen szavakkal végződik: Éljen a bajor köztársaság! Éljen a béke! Éljen mindn dolgozó ember alkotó munkája!

A bajor csapatok betörése Tirolba

Innsbruck, november 8. Landeckből táviratozzák, hogy bajor csapatok érkeztek oda és Finstermünz szoroson át nyomulnak tovább Finsgau felé. Innsbruck és egész Tirol nyugodt.

Bécs, november 8. A külügyminisztérium megbizta a berlini követet, tekintettel Ausztria, Magyarország és az ellenséges ha-

talmak között megkötött fegyverszüneti szerződésekre, tiltakozzék a német kormánynál a német csapatoknak Tirolba és Salzburgba való bevonulása ellen. A semleges külföldön lévő osztrák-magyar követséget utasították: közöljék ezen tiltakozást a semleges kormányokkal azon kéréssel, hogy velünk háborúban levő államokat értesítsék róla.

A debreceni Nemzetőrség

Gondoskodás a visszatérő katonákról

A nemzetőrség szervezése, amely most már egységes vezetés alatt, a főkapitány rendelkezése szerint fogja a rend helyreállítását és fentartását végezni, nagy léptekkel halad előre. A nemzetőrség legfőbb ereje, majdnem magja lesz a kipróbált rendőrség és katonai rendőrség, a csendőrség és a katonaság.

A katonai rendőrséget altisztekkel megerősítve átszervezik s annak tagjai részére a napi 4 korona zsoldon kívül, illetve a tisztelnél a havidíjon kívül megadják a 20, illetve 30 korona nemzetőri napi díjazást is, amire a laktanyaszerű elhelyezés s közétkezésben való részvétel joga jár. A katonai rendőrség tagjait, akik szerte távoztak, a parancsnokság már föl is hívta, hogy térjenek vissza a katonai rendőrséghez és vegyék föl a szolgálatot. Bizonyos, hogy a legjobb anyagot fogja kapni így a nemzetőrség, mert egy legénységi állománybeli ember is megkeresi és megkapja a maga havi 900 koronáját, tehát annyit, amennyivel magát és esetleg családját fenntartani tudja.

Ugyanígy elbírálás alá esnek a nemzetőrség többi tagjai, a katonák, csendőrök és a polgár nemzetőrök, valamint a rendőrök is, a kik rendes fizetésükön kívül kapják meg ezt a 20 koronás, tisztjeik és tisztviselőik pedig a 30 koronás pótdíjat.

A rend fentartása tehát ma már jó kezeken és jó irányban van.

E tekintetben a közönségnek az a kötelessége, hogy anyagi áldozatokkal, minél nagyobb pénzbeli adományokkal és minél előbb siessen a nemzetőrség fentartására és ellátására szükséges anyagi erőt rendelkezésre bocsátani.

És még egy célból, illetve célra kell gyorsan és minél nagyobb áldozatokat hozni a közönségnek. A frontról mind nagyobb tömegekben özönlenek vissza katonatestvéreink. — És megérkeznek testben-lélekben fáradság egy négy év előtt elhagyott világba, amely előttük új arcúval jelentkezik. Megérkeznek a harcetek elvadult erkölcsének levegőjével a tüdejükben, megérkeznek tanácsalansul s nem bírnak semmiféle eszközzel ahhoz, hogy maguknak kenyeret keressenek és találjanak a most még torzongó új világban. Tehát gondoskodni kell arról, hogy ezek a katonák az első hetekben és hónapokban megtalálják a maguk szükségletének kielégítését. Élelmezésükről, ellátásukról gondoskodni kell addig is, amíg az állam maga véglegesen el tudja helyezni a katonákat s bele tudja illeszteni ismét a rendes polgári élet menetébe.

Ez az ideiglenes gondoskodás, a front-ról visszatérő katonák fogadása, nagy összegeket követel, amelyet addig is, míg az állam elő tudja teremni, a társadalomnak kell fedezni. Kell! Ezt követeli a hazafias kötelesség a frontról hazatérők iránt s követeli a társadalom rendjének és nyugalmanak érdeke.

Komolyan kell venni ma mindent. Nem szabad átsiklani semmin, sem könnyelmű gondolkodással, sem pedig tréfás nemtörődomséggel. Ma minden véresen komoly dolog. — Minden kötelességet tehát e nagy komolysággal kell felvinni és teljesíteni.

És amikor öt év minden szenvedéseitől meggyötört, testben és lélekben összetört katonáink utban vannak hazafelé s megérkeznek, hazajönnek éhesen, fáradságban, lerongyolt ruhában, munkaképtelenül, van-e lehet-e emberi szív, amely át nem érzi a sok tönkretett élet végtelen nagy szerencsétlenségét, van-e emberi lélek, amely fel nem sir ártatlan embertársaink végtelen nyomorúságán?

Nem lehet és nem szabad személtet lenyini az emberi nyomor és szenvedés előtt. — Adakozni kell a hazatérő nyomorgó katonáknak, akik mindnyájunkért szenvedtek, ne legyen szenvedéseikért nyomor az osztályrésziük, ne legyen nyomor és éhség a bűnök szülőanyja.

Az eddig befolyt jótékony adományok e

költségek fedezésére közelről sem elegendők és így mindenki járuljon hozzá minden áldozat árán a költségekhez, amelyet a hadügyminisztérium fedezni nem fog.

A Nemzeti Tanács pénzügyi osztályának vezetője, Horváth Sándor dr., éjt-napot egybevetve, a legnagyobb erőfeszítéssel igyekszik a szükséges anyagi erőket összegyűjteni, hogy a Nemzeti Tanács a reá háruló nagy feladatot teljesíthesse.

A város közönségének ezt lehetővé kell tennie azzal, hogy minél gyorsabban és minél nagyobb összegeket ad.

A hadügyminiszter a katonák fogadásáról és ellátásáról.

A hadügyminiszter ma a következő rendeletet küldte Debrecen városához:

A legénység és tisztek felvilágosítottak, hogy a kormány gondoskodik arról, hogy az ország védelmében annyi érdemet szerzett tisztek és legénység a hadsereg kötelékéből való elbocsátáskor részben az illetmény arányában, részben munkanélküli segélyben fognak részesülni. Figyelmeztetendők azonban a katonai személyek, nem tényleges tisztek és legénység, hogy azok, akik nem az illetékes, vagy kijelölt pöttestüknél szerehetnek le, azok ettől a tekintélyes anyagi segélytől elesnek s ezért felszólítandók, hogy azok rendben és fegyelem alatt vonuljanak az illetékes pöttesteik átlomása elébe.

A legénység felvilágosítandó arról, hogy az illetékes pöttestek a legnagyobb gyorsasággal fogják a leszerelést az előírt szabályok és sorrend szerint elintézni.

Feltétlenül szükséges azonban, hogy a pöttesteknél jelentkezzen mindenki, mert akik a pöttestnél való jelentkezés nélkül távoznak a szolgálatból, azok az anyagi veszteségen kívül súlyos kellemetlenségekkel számolhatnak.

A legénység felvilágosítandó arról, hogy a jövő Magyarország csak úgy tud a nagy feladatoknak megfelelni, amelyeknek az a céljuk, hogy a nép jólétét biztosítsák, hogy az élelmezési ellátás megjavíttassék, hogy a nép földhöz jusson, ha a legénység megfelel a Nemzeti Tanács, a kormány és a szociáldemokrata párt intencióinak, amelyek azt előzzék, hogy az országban a legnagyobb rend és fegyelem fentartassék.

A legénység a maga erejéből akadályozzon meg minden rendellenességet, minden a népralmat veszélyeztető fegyelmelenséget.

Mindezek a legénységnek lehetőleg anyanyelvén mondandók el. A legfontosabb feladat, hogy mindenáron gondoskodás történjék a legénység élelmezéséről.

E célból a városok alakítsanak fogadó-bizottságokat, ezekbe beveendők városi polgárság, nők és munkások.

Ezek a fogadó-bizottságok éjjel-nappal tartsanak pályaudvari szolgálatot, gondoskodjanak az élelmiszerek igazságos elosztásáról és a legénység jó hangulatának fentartásáról. Zenekart szervezzenek, amely a legénységet fogadja, hogy ezáltal is a jó hangulatot fentarthassák.

Tekintettel arra, hogy az egész országban tilos a szesz kímérése és a szeszfogyasztás, a pályaudvarról minden szesz ital eltávolítandó.

Aki a pályaudvaron szeszt árúsít, azt azonnal let kell jelenteni a helyi hatóságnál, hol a legsúlyosabb büntetésben fog részesülni, ha italmérési engedélye van, minden további eljárás nélkül italmérési engedélye el fog tőle vonatni.

Külön figyelmeztetni kell a legénységet

arra, hogy tiszteikkel szemben a régi fegyelmet és tiszteletet tanusítsák.

A magyar tisztek kivétel nélkül az új rendszer első napján a legnagyobb lelkesedéssel és szeretettel csatlakoztak a Nemzeti Tanácshoz és így köteleességük, hogy azokat, akik a népralmi rendszer megteremtésére nagy áldozatot hoztak, szeretettel övezzük.

Tényleges tiszteket, tisztviselőket, rangosztályba nem soroló havidíjasokat és tovább szolgáló altiszteket fel kell világosítani arról, hogy az állam nem fogja elfelejteni érdemeiket, azonfelül gondoskodni fog rangjuknak és állásuknak megfelelő útlepályáról, illetve ellátásukról.

Linder s. k.
magyar hadügyminiszter.

A szellemi munkások csatlakozása

A debreceni szellemi munkások vasárnap nagy népgyűlést tartanak, amelyen csatlakozni akarnak a szervezett munkássághoz, támogatni fogják ezeket rendfentartási munkájukban és belépnek a nemzetörségbe.

Égetően is szükség van arra, hogy a szervezett munkásság támogatást kapjon, mert a napok óta megszakítás és pihenés nél-

kül tartó nehéz és önfeláldozó munkásságukban már-már kidőli a vasúti munkások csoportja. A vasúti munkások voltak az elsők, akik a nemzetörséget megalakították és nekik köszönhető a rend biztosítása.

A debreceni vasutasság esküje

A debreceni üzletvezetőség tisztviselői és alkalmazottai holnap, szombaton délelőtt 10 órakor az üzletvezetőségi központban, az állomás személyzete délután 3 órakor az állomáson, a fűtőház személyzete délután 4 órakor teszi le az esküt. Az esküteléknél a debreceni Nemzeti Tanács részéről Kozma Lajos küldetett ki.

Az iparosok csatlakozása

A debreceni ipartestület és az iparoskör szintén gyűlést tartott, amelyen kimondták csatlakozásukat a Nemzeti Tanácshoz.

Kormánybiztost kap Debrecen

A debreceni Nemzeti Tanács minden percben várja, hogy Debrecen és Hajdumegye területére kormánybiztost rendeljenek ki. E tekintetben az a fölfogás alakult ki és jutott érvényre a kormány előtt is, hogy a kormánybiztos Debrecen város polgárságának sorából, tehát olyan ember neveztessek ki, aki a helyi viszonyokat teljesen ismeri.

Német csapatok megszállották Délmagyarországot

Temesvár, november 8. A „Temesvári Hírlap” illetékes helyről arról értesül, hogy a Duna délmagyarországi vonalát Bázsiástól Pancsováig a német katonák megszállották. A német hadsereg több hadosztályból áll. E hadsereget azon csapatokból állították össze, amelyek Romániából, Szerbiából, Albániából visszajöttek. A németek ezen vonalon saját szakállukra akarnak védekezni és Mackensen tábornagy állítólag kijelentette, hogy Magyarországnak semmiféle fegyverszüneti, vagy békemegállapodását nem hajlandó respektálni, mert ő Németország határait védelmezi.

Wilson távirata a magyar nemzethez

Budapest, november 8. A Magyar Nemzeti Tanács az Egyesült Államok berni információs irodája útján Wilsontól táviratot kapott, amelyben az Egyesült Államok elnöke a következő felhívást intézte azon népekhez, amelyek most az osztrák-magyar császárság igaája alól felszabadultak:

Engedtessek meg nekem, mint legnagyobb számú és legteljesebb barátaik tolmácsának, hogy megmondjam Önöknek, hogy a szabadság minden barátja, bárhol legyenek is, azt várja és reméli főként azoktól, akiknek jelenleg sürgős kötelességük segíteni a világ felszabadított népeit, hogy az igazi szabadság felé vezessék népeiket; tegyenek meg minden lehetőt, hogy a folyamatban lévő válságos átalakulások rendben, mérséklettel, megértős szeretettel és határozottsággal hajtassanak végre. Kerüljenek és akadályozzanak meg minden erőszakosságot, embertelen cselekedetet és ne mocskolják be ilyenekkel az újjászületés korszakának évkönyveit. — Tudják meg, hogy az ilyen cselekedetek csak késleltetnek azon nagy dolgokat, amelyekért valamennyien küzdünk. Bizalommal fordulunk hozzátok azon kéréssel: nyomjatok el minden erőszakos visszaélést, amely csak késleltetheti, diszkreditálná a szabadság közeledését.

A Magyar Nemzeti Tanács elnöke: Hock János a kormánnyal egyetértésben, azonnal válaszol Wilson táviratára.

SZINHÁZ

Honthy-kabaré. Páratlan érdeklődés mutatkozik a vasárnap délutáni Honthy-kabaré iránt, amelyet éppen ezért a Bika dísztermében rendeznek. Fellép Honthy Hanna ének- és táncszámmal. Várnai konferál és humoros aktualitásokat ad elő, táncokat mutat be. Borcsnyai Kató vig monologot és verseket ad elő. Szabó Gyula mókázik és kuplékat énekel. Szünet közben egy nagyszabású mulatság lesz sok meglepetéssel, tréfával. Kíss

Béla zenekarának játéka mellett konfetti csata, a Színházi Figaró szépségversenye a szintársulat férfi és nőtagjaira dijkiosztással. Képeslap börze, stb. — Jegyek ma, szombaton regge 9 órától a Színházi Figaró szalonjában (ref. püspöki palota) kaphatók. Páholy 5 személyre 20 korona. Elsőrendű támlásszék 5 kor., másodrendű 4 kor., harmadrendű 3 kor., ülőhely 2 kor., erkélyülés 3 kor., állóhely 1 kor. és a vigalmi adó. Ha időközben szén érkezne és a színházak vasárnap megkezdhetnék működésüket, azért a Honthy-kabaré feltétlenül meg lesz tartva.

zó munkásságuk- munkások cso- roltak az elsők, a kitűzték és nekik a.

g esküje

ség tisztviselői és aton délelőtt 10 pzpontban, az ál- órákor az álló- te délután 4 óra- kütételnél a del- ről *Kozma* Lajos

kozása

és az iparoskör elyen kimondták anácshoz.

Debrecen

Tanács minden en és Hajdume- t *rendeljenek ki*, akult ki és jutott hogy a kormány- ságának sorából, k ki, aki a helyi

ották

arról értesül,

onák megszál- kból állították ezen vonalon elentette, hogy hajlandó res-

thez

ok berni infor- amok elnöke a ar császárság

barátaik tol- arátja, bárhol

ős kötelessé- vézessék né- dság átalaku- hajtanak bertelen csele- könyveit. — dolgot, ame- zon kéresek: , diszkreditál-

sbén, azonnal

mellett konfetti sésversenye a díjkiosztással. k ma, szomba- Figaró szalon- phatók, Páholý ndü támlásszék armadi endü 3 s 3 kor., álló- Ha időközben vasárnap meg- rt a Honthya,

Színházi előadások. Heltai igazgató biz- tató kijelentéseket kapott az iránt, hogy mi- helyt valamelyes mennyiségű szén érkezik Debrecenbe, a színházi előadásokat azonnal megkezdheti. Épen ezért a színtársulat ál- landóan készenlétben van, hogy a legelső hirre tarthasson előadásokat. Ha vasárnapra érkezne szén, úgy a Csokonai-színházban délután a Lyon Lea színmű, este a Nebánt- virág operett, a Vigszínházban délután a Tul a Nagykrivánon operett és este a Csodagyer- mek bohózat kerül színre.

Színházi újdonságok. A színtársulat a színi- etet próbákra használja fel. A Hejehujá báró operett újdonság, Drégelynek Egy férfi, aki mindent tud újdonságából és a Kőszivű ember fiaiból folynak a próbák.

Lengyelország is köztársaság lesz

Kra kó, november 8. Lengyelországban a helyzet felborult. Basinszky képviselő ve- zetésével direktórium alakult, mely kiküldötte a lengyel köztársaságot. A kiáltványban közli: kormányzótanácsot többé el nem ismer és megfosztja azt hatalmától.

Ukrajnai magyar katonák a debreceni állomáson

Egy tábornok megtagadta a leszerelést

Érdekes esemény folyt le ma reggel a debreceni állomáson, ahol egy Ukrajnából hazatért katonai alakulat vonult át teljes felszereléssel és ellátási anyagokkal s amelynek parancsnoka összeütközésbe került a Debreceni Nemzeti Tanács kiküldöttjével is, azon- ban szerencsére a katonákat vezető tábornok végül is megértette a helyzetet s a Nemzeti Tanács felhívásának eleget tett.

Ma reggel érkezett ugyanis Debrecenbe az Ukrajnában volt Ausbildungsgruppe cím- alait odavezényelt kiképző csoport, amely az első ukrán ezredet képezte ki. A csoport, amelynek vezére Nagy Ákos tábornok volt, teljes felszereléssel, gépfegyverekkel, élelmis- zerekkel, élő állatokkal liszt, oknyak, rum, stb. készletekkel egyszóval mindazzal, ami egy ilyen különítményhez tartoznak.

A vonat megérkezése után a Nemzeti Ta- nács kiküldötte fölhívta Nagy Ákos táborno- kot, hogy a fegyvereket, felszereléseket és készleteket a hadügyminiszter rendelete ér- telmében adja át. A tábornok azonban meg- tagadta a fölszólítás teljesítését, sőt hevesebb kifakadásokra is került a dolog, amelyeknek során a tábornok azt is mondta:

— Majd megmutatom én a forradalomnak, Bleyer főhadnagy odalépett hozzá s megkérdezte:

— Tábornok ur nem tudja, hogy népura- lom van?

Mire a tábornok azt válaszolta, hogy ő nembánja, akármilyen uralom van, ő a fegy- vereit és készleteit nem adja át.

Bleyer főhadnagy erre megkérdezte a tábornokot, hajlandó-e letenni az esküt a nép- kormányra. Nagy Ákos huzódzott egy da- rabig, de végre is megértve a helyzetet, le- tette az esküt, mire a vasúti nemzetőrség le- fegyverezte az ukrajnai osztagot és készle- teit lefoglalta.

Az élelmiszereket beszállították, a vágó- marhákat az olcsóhús akció céljaira leendő fölhasználás végett kihajtották a vágóhidra, a fegyvereket pedig a nemzetőrség céljaira vették igénybe.



A csehek megszálltak magyar községeket.

A magyar kormány tiltakozik az erőszak ellen

Nyitra, november 8. A pozsony megyei magyar Szokol községben a cseh-szlovák ál- lam nevében Okányi dr. átvette a közigazga- tást. A magyar kormány tiltakozást jelentett be a prágai kormánynál, hogy a béketárgya- lás előtt védetlen területen imperialista cé- lokkal hódító munkát folytassanak. A cseh nemzeti tanács megszállta Szokolca várost, továbbá a holicsi, szeniczei, vágúj helyi, mia- vai és pöstyéni járást. A magyar hatóságok tiltakozás mellett átadták hivatalikat. A posta és adóhivatalok is a csehek birtokában van- nak.

Az alispán jelentést tett a csehek terjesz- kedéséről a belügyminiszternek.

Mindenki álljon munkába

A Nemzeti Tanács fölhívása.

A Debreceni Nemzeti Tanács ma fölhí- vást bocsátott ki, amellyel egyrészt a munka- nélküliséget akarja megszüntetni, másrészt biztosítani akarja, hogy a szükséges munká- latok el is végeztessenek. A fölhívásban do- logra hív mindenkit a köz érdekében a Nem- zeti Tanács, de esetleg arra kényszerít is, ha a fölhívásnak nem lesz eredménye.

A nagyon helyes intézkedésről szóló fölhí- vás a következő:

FELHÍVÁS!

A győzelmes forradalom csak úgy lesz képes a független, szabad, demokratikus Ma- gyarország fennállítását biztosítani, ha a rend, nyugalom helyre áll, a munkanélküliség meg- szűnik s a gazdasági, kereskedelmi s ipari üzemek továbbra is zavartalanul fognak mű- ködni. Mindezeknek első feltétele azonban a szükséges élelemről való gondoskodás, a meg- levő készletek sürgős feldolgozása s mind- azon munkák elvégzése, melyek nélkül a meg- levő tönkre megy, az előteremtendő meghi- sul, a közellátás lehetetlenné s a nyomor be- következése elkerülhetetlenné válik! Ennek megakadályozása minden egyes embernek nemcsak hazafias kötelessége, hanem saját jól fefogott érdeke is!

Éppen ezért felhívjuk Debrecen városá- nak lakosságát, illetve minden munkását és munkásnőjét — az ipari munkások kivéte- lével — hogy a szükséges öszi s egyéb mun- kálatok elvégzésére megfelelő napidíj ellen- ben haladéktalanul a Munkásotthon (Margit- ürdő) titkári hivatalánál jelentkezzenek.

A Nemzeti Tanács meg van győződve ar- ról, hogy e felhívásnak azonnal eleget fognak tenni annál is inkább, mert máától fogva min- den dologkerülő, a becsületes munkásnép és polgárságon élőködő egyén karhatalommal lesz munkára kényszeríthető.

Debrecen, 1918 november hó 9-én.

Debreceni Nemzeti Tanács.

Mi lesz a volt király birtokaival?

Habsburgi Károly magántulajdonában óriás terjedelmű uradalmak vannak Holicson, Ráckeven és Sasváron, jószágigazgatósága azonban az országban nincsen. A királyi ház egyik jószágigazgatósága Bécsben székel s ehhez tartoznak az összes magyarországi ja- vak, a másik Prágában. Azonkívül vadász- területei, vadászkastélyai többfelé vannak, a legnagyobb Máramarosban s Görgény-Szent- Imrén.

Önkénytelenül is felvetődik a kérdés, mi fog történni ezekkel a hitbizományi birtokok- kal? Az alkotmányozó gyűlés, ha a köznár- saságot proklamálta, minő álláspontra fog heyezkedni? Ugy jár-e e, mint annak idején Franciaország, aho az összes királyi javakat, mint az ország kárára végzett funkciók jutu- lomdíját, egyszerűen elkobozták a nemzet számára, vagy pedig magántulajdonnak mi- nősítik a királyi javait s nem nyul hozzájuk?

A dinasztia sorsa természetesen minden- képen biztosítva van. Amikor például Eugé- nie császárné elvesztette trónját, új minősé- gében mint Európa leggazdagabb asszonya lépett fel. A fejedelmek ugyanis szokássze- rűen nagy összegeket őriztetnek állandóan külföldi pénzintézeteknél. Az Angol Bankban minden uralkodóak milliói vannak letéve. A Cityt azért kerültk el óvatosan a német re- pülógépek bombái, mert Vilmos császár is az Angol Bankban helyezte el a kincseit. Itt tel- jes titoktartás mellett őrzik azokat s a kama- tokat is pontosan fizetik. Az Angol Bank hi- tele attól függ, hogy ilyen esetekben nem mondja-e fel a szolgálatot. A Habsburgok is mindnkor megbiztak benne. Az Angol Bank nem törődik a háborúval. Neki nincsenek el- lenségei, csak üzletfelei.

HIREK

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A refor- mátus templomokban vasárnap, e hó 10-én tartandó istentiszteletek sorrendje: a Nagy- templomban: délelőtt 9 órakor prédikál dr. Dicsőfi József lelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz Papp Kálmán segédlelkész; a Kis- templomban: délelőtt 9 órakor prédikál Kán- tor József segédlelkész, délelőtt 11 órakor Konrád Zoltán segédlelkész, délután 2 óra- kor kátét magyaráz Ferenczy Károly segéd- lelkész; a Kossuth-utcai templomban: dél- előtt 9 órakor prédikál Molnár Ferenc segéd- lelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz Rasky András hittanhallgató; az Árpád-téri templomban: délelőtt 9 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, délután 2 órakor kátét ma- gyaráz Zsádon Sándor hittanhallgató; az Is- potály templomban: délelőtt 9 órakor prédi- kál Boér Károly vallásánár, délután 2 órakor kátét magyaráz Molnár Ferenc segédlelkész; a városi szegényházban: délelőtt 9 órakor prédikál Szücs Antal segédlelkész; a Homok- kerti imaházban: délelőtt 9 órakor prédikál Nemes István segédlelkész.

Az ág. hitv. ev. templomban vasárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi. Délután 5 órakor ima.

— **A Csokonai-kör felolvasó ülése.** Közé- ledik november 17-e, Csokonai Vitéz Mihály születése napja, amely irodalmi ünnepnap szokott lenni Debrecen városában. A Cso- konai-kör elnöksége e történelmi nagy idők- ben sem akar megelégedezni a maga kegye- letes kötelességéről és november 17-én meg- tartja ünnepi felolvasó ülést, amelynek gaz- dag műsora méltó lesz a költő emlékéhez és a kör irodalmi hivatásához.

— **Debrecen szab. kir. város tejgazda- sága** elad: 3 drb. szopósbort, erre nézve zárt írásbeli ajánlat adandó be, kióknént elé- sulyban levonás nélkül hétfőn déli 12 óráig Városház, földszint 18. sz. A város az eladott bortukért felelősséget nem vállal és az eladott állatok azonnal átveendő.

Olesó hus. A közéletmezősi ügyosztály értesíti a közönséget, hogy az olesó húst a mai naptól kezdve a vágóhidon kívül még a következő helyeken árussítják: Luczi Ferenc Attila-tér, Vincze István Szent Anna-utca, Bóde Gyula Szent Anna-utca, Gombos Ferenc Péterfia-utca, Gombos Gergely Egyháztér, Horváth Gábor Dégenfeldt-ér, Ecsedi József Petőfi-tér, Sipos András Vargakert, Vilnányi Imre Hatvanutca, Csire István Cegléd-utca, Tóth Miklós Árpád-tér, Fábrián Ferenc Csapó-utca, Nagy Lajos Csapó-utca, Füllöp Gusztáv Salétrom-utca, Medgyaszay József Dégenfeldt-tér, a hus kilóját mindezen helyeken 8 koronájával tartoznak a hentesek árúsítani. Esetleges panaszaiat forduljon a közönség a Közéletmezősi ügyosztályhoz. Debrecen, 1918 november hó 8. Közéletmezősi ügyosztály.

A társaskörök új zárórája. A Nemzeti Tanács helyi bizottsága legutóbbi intézkedésétől eltérőleg megengedte a társasköröknek és kaszinóknak, hogy helyiségeiket gyertya vagy petróleumvilágítás mellett esti 8 óráig nyitva tarthassák. A villany használata azonban tilos. A rendőrség szigorú ellenőrzésnek fogja alávetni az összes említett helyiségeket hogy a záróra vagy a villanyhasználati tilalom ellen nem vétnek-e?

Rumjegyek kiosztása. Értesíti a városi tanács közéletmezősi ügyosztálya a lakosságot, hogy a rumjegyek kiosztása a i. hó 11-én veszi kezdetét. Rumjegyet mindenki a lakása szerint illetékes lisztirodában fogja megkapni. Minden egyes háztartásbeli részére egy fél liter rum vásárlására jogosító fogyasztási igazolvány fog kiadani, vagyis minden egyes rumfogyasztási igazolvány fél liter rumra lesz beváltható. A rumjegyek kiosztása a torlódások elkerülése végett december hó 1-ig tart. Tekintettel arra, hogy jelenleg a városban a szeszkimérésre tilalom áll fenn, az igényjogosultak a városi lisztirodától kivéendő rumfogyasztási igazolványokat csak a hatóság által később közzeendő hirdetményben megjelölendő időben és helyeken fogják beváltani.

Koszorúmegváltás. Almási Szalay József ny. kuriai bíró elhalálozása alkalmából koszorúmegváltás címén a szegény gyermekek felruházására alakult Polgári Asztaltársaság céljaira a következő adományokat vetjük: Révész Lajos 50 K, Hartstein Vilmos 50 K, Bauer Károly 50 K. A jótékony adományokért ezúton mond hálás köszönetet az Előnökség.

Dr. Széll Kálmán VIII-ik kerületi tisztiorvos katonai szolgálata alól felmentve, rendelését naponként reggel 8-10-ig, délután 3-5-ig tartja Király-utca 5. sz. alatti lakásán (II. emelet). Telefonszám 9-61.

Választások az ügyvédi kamaránál. A Juhász-Nagy Sándor dr. államtitkári kinevezésével megüresedő kamarai ügyvézi állás betöltés alá kerül. — ez alkalommal azonban a választmány elhatározta, hogy az összes tisztviselői és választmányi tagságok új betöltésére is alkalmat ad a kamarai tagoknak, mert a legutóbbi választás a háború alatt, az ügyvédek nagyrészen távollétében történt és az alkotmányosság elve egy kívánja, hogy most, amidőn az ügyvédek nagyrésze végre itthon van, vagy a legközelebbi jövőben haza jöhet, az ügyvédek akaratának megnyilatkozására alkalom adassék, azért a választmány és tisztikar a maga megbízását lejártnak tekintti, amint hogy már a megválasztáskor is azzal az elhatározással fogadta el a megbízást, hogy azt mihelyt az ügyvédi kar újra teljes számba itthon lesz, az ügyvédi kar rendelkezésére bocsátja. Az új választások még december hó folyamán megejtetnek.

Kincstári lovak kikölesönzése. A debreceni Lőértékesítő Állomás Parancsnoksága értesíti az érdekelt debreceni lakosokat, hogy 1116 drb. kincstári lovat hajlandó az érdekelt részére használatra kikölesönözni. Azok, akik e kedvezményt igénybe venni óhajtják, tartoznak birtokuk nagyságát és vagyoni állapotukat hatósági bizonyítvánnyal igazolni. Ezen hatósági bizonyítványok a rendőrfőkapitányság által állíttatnak ki. Kiosztás holnap kezdődik. Jelentkezés a Vilmos huszár lakatnyában.

883 1918. sz.

Faeladás.

1. Folyó hó 10-én d. e. 9 órakor Debreczen sz. kir. város tulajdonát képező Apafája erdőben, a csőszháznál 30 m² gömbölyű tölgyfa (Hordódongának és egyéb gazdasági célra) nyilvános árveresen eladatik.

2. Folyó hó 10-én d. e. 11 órakor az erdőmesteri hivatal udvarán lévő különböző faanyag (Gazdasági fa, husvágó tölgyfa, tókék stb.) és folytatólag a nagykorút mellett fiatal akác rőzse 166 csomó, tüzelő anyagnak és vékony karónak nyilvános árveresen a helyszínen eladatik.

3. 18 öl szil-kerékgyártófa, 5 öl akác szőlő karófa, 16 öl műdorongfa és 9 öl nyár hasábfá e hó végéig a város házipénztár utján bárcára eladatik. Debreczen, 1918 november 8.

Nagyerdei erdőhivatal.

Apró hirdetések.

Aranyat-ezüstöt, briliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédlulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házakhoz is elmegyek, Stelner Mihály Széchenyi-u. 19. szám.

Arc krémek,

Pouderok, illatszerek kímélve, fogérmek, szájvizek, arcfestékek, szepővizek a legolcsóbban beszerezhetők. **Grósz Nagy Ferenc** gyógyszerésznél, „Aranyegyszarvu” gyógyszerár (színház mellett)

Káposztás hordók jékarban eladók. Miklósete 22. a háztulajdonosnál.

Kifutó fiú

jó fizetéssel és mellékkeresettel azonnal felvétetik. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó Ondódon 20 hold tanyás földbirtok. Teljesen jó gazdasági épületekkel. Ertekezhetek Debreceni Gazdak Bankjánál, Kosuth-n. 17.

Singer rarrógépeket legjobban javít Keszler A. műszervész, Széchenyi-utca 1.

Irodába ajánkodik jó fizetés mellett kereskedelmi végzett, gyakorlattal bíró urileány. Cim a kiadóhivatalban.

Akinek törött aranya, ezüstje, ékszere, vagy zálogjegye van eladó, hívja meg Krámer, Arany Bika-bérház 3.

Rikkancsok

azonnal felvétetnek a kiadóhivatalban.

Pénzbeszedő-szolgát

keresünk jó fizetéssel és jutalékkal **Hoffmann és Kronovitz** könyvnyomda, Debrecen Ferenc József-ut 49. sz.

Eladó Varga-kert, Keleti-sor 7. sz. alatt, a Salétromos kaszárnya mellett lévő körülkerített 1 hold telek, amelyen 50 méter hosszú, 10 méter széles, nagy kemény fadestékából épített pajta van. Ertekezhetni Debreceni Gazdak Bankja r.-t.-nél.

Megjelent

a Magyar Naptár

kapható kiadóhivatalunkban és

Hegedűs és Sándor

irodalmi és nyomdai r.-t. könyvkereskedésében.

Ára példányonként **K 1:80 I**, vidékre 20 fillérrel több portóra.

Ke. 2803/14. 1918.

Hirdetmény.

Weinberger Bernát debreczeni lakos kérelmére indított esődön kívüli kényszer-egyezségi ügyben a bíróság közhírré teszi, hogy a magyar miniszterium rendeletéből a f. évi november 15-re kitzűött egyezségi tárgyalást elhalasztotta; egyidejűleg új tárgyalási határnapul f. évi november hó 29. napjának d. e. 9 óráját a törvényszéki palota I. em., 75. sz. helyiségébe kitzűzte.

Debreczen, 1918 november 4.

Kondor sk. táblabíró.

A kiadmány hitelül: **Kiss Károly.**

VISZKETE G

sömör, rüh, sebek és mindennemű bőrbaj kezelésére és teljes kigyógyítására a legbiztosabb szer a

BOROKA KENOCS

Nem piszkít és szagtalan. Kis tégely 4 korona, nagy tégely 6 korona, családi tégely 10 korona. Hozzávaló **BOROKA SZAPPAN** 6 korona. Készíti **Gerő Sándor** gyógyszerész, **Nagykerős**. Debreczenben kapható: **Bárány Sándor, Batáry István, Dénes Artur, Kubek S. örökösei, Mandel József, Mihalovics Jenő, Muraközy László, Petes László, Reichard Sándor, dr. Szébenyi Árpád, Szendrei Béla** gyógyszerárakban, továbbá dr. Rex Ferenc és Központi drogériában.

Most jelent meg!

A Monarchia Jövője

a dualizmus bukása és a dunai egyesült államok.

Írta: **JÁSZI OSZKAR.**

Ára 8 K és 10% felár. Vidékre a postaköltség 1 K 20 fillér.

Kapható: **Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaságnál Debreczenben.**